
 

 

 

 

CITTA’ DI SANTENA 
Provincia di Torino 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.    40 
 

OGGETTO : 
Adesione  al  Consorzio per il Sistema Informativo del Piemonte (C.S.I. Piemonte). 
 

L’anno  duemilatredici, addì  sette, del mese di  ottobre, alle ore  19 e minuti   00,  nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco mediante avvisi scritti e recapitati a norma di 
legge, si è riunito in sessione STRAORDINARIA  ed in seduta  PUBBLICA di  PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale. 
 

Sono presenti i Signori: 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

    BALDI Ugo  Sindaco   X  
    GHIO Roberto  Consigliere   X  
    ROMANO Paolo  Consigliere   X  
    SICILIANO Concetta  Consigliere   X  
    MASTROGIOVANNI Walter  Consigliere   X  
    OLLINO Dinamaria  Consigliere   X  
    POLLONE Lidia  Consigliere   X  
    MAGGIO Francesco  Consigliere   X  
    FOGLIATO Rosella  Consigliere   X  
    LE DONNE Giovanni  Consigliere   X  
    DI SCIULLO Fiorenza  Consigliere   X  
    MANCUSO Massimiliano  Consigliere   X  
    CAPARELLI Alessandro  Consigliere   X  
    FRANCO Daniele  Consigliere   X  
    BORGARELLO Patrizia  Consigliere   X  
    ELIA Tommaso  Consigliere    X 
    TRIMBOLI Domenico  Consigliere   X  
    Totale  16   1 

 
Assiste all'adunanza il Segretario Generale  Dott. Alberto CANE , il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, la sig.ra Concetta SICILIANO, nella sua qualità di 
Presidente, invita a procedere alla trattazione dell’argomento in oggetto. 



 

 

 Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: adesione al Consorzio per il 
Sistema Informativo del Piemonte (C.S.I. Piemonte) 
 
  
Il sottoscritto Assessore Politiche Giovanili, Culturali, Sportive e di Innovazione Tecnologica Paolo 
Romano, così relaziona: 
 
In riferimento alla deliberazione n. 191 del 12/12/2012, con la quale la Giunta Comunale ha espresso 
la volontà di aderire al Consorzio per il Sistema Informativo (C.S.I. Piemonte) per le seguenti 
motivazioni: 
 
- Il 1° marzo 1977 la Regione Piemonte, l'Università degli studi ed il Politecnico di Torino hanno 
dato vita al Consorzio per il Sistema Informativo del Piemonte (C.S.I. Piemonte), strumento di 
innovazione a servizio dell'azione pubblica attraverso le nuove tecnologie dell'informazione; 
 
- Da alcuni anni la strategia del CSI Piemonte è stata quella del decentramento progressivo sul 
territorio regionale, con progetti a carico delle sedi decentrate, che hanno contribuito a creare 
opportunità di lavoro altamente qualificato valorizzando le specifiche peculiarità locali; 
 
- Nel corso di questi anni il C.S.I. Piemonte, ha impostato la propria azione sulla costruzione di un 
sistema regionale in grado di relazionarsi efficacemente con i cittadini e le imprese, favorendo lo 
sviluppo del territorio; 
 
- La scarsità di risorse e la necessità di migliorare la qualità dei servizi erogati impongono alla 
pubblica amministrazione locale di ottimizzare la spesa e di elevare il livello di efficienza attraverso 
la messa in comune di soluzioni ed esperienze 
 
- In qualità di ente strumentale della pubblica amministrazione piemontese in campo telematico e 
informatico il CSI Piemonte progetta sistemi informativi, realizza prodotti ad alta tecnologia e 
mette a disposizione strumenti di lavoro versatili e innovativi 

 
- Aderire al consorzio significa condividere conoscenze e competenze che derivano dalle esperienze 
fin qui accumulate partecipando alla sua evoluzione.      
  
 

Tenute presenti le disposizioni dello Statuto Comunale; 

Il sottoscritto Assessore Politiche Giovanili, Culturali, Sportive e di Innovazione Tecnologica 
Paolo Romano, propone che il Consiglio Comunale: 

 

D E L I B E R I 

 
1. Di approvarne lo statuto del Consorzio per il Sistema Informativo (C.S.I. Piemonte), che si 

allega alla presente per farne parte integrante e sostanziale 
 

2. Di aderire al Consorzio per il Sistema Informativo (C.S.I. Piemonte), al fine di condividere con 
gli altri enti aderenti le conoscenze e le competenze nella gestione dei sistemi informativi; 
 

3. Di dare atto che l'impegno di spesa verrà assunto con separato e successivo provvedimento del 
Responsabile del Servizio 
 

4. Di trasmettere copia della presente al C.S.I. Piemonte; 
 



 

 

Proposta di deliberazione del Consiglio Comunale avente ad oggetto: adesione al Consorzio per il 
Sistema Informativo del Piemonte (C.S.I. Piemonte) 
 
 
5. di individuare quale responsabile del procedimento amministrativo inerente all'oggetto, ai sensi 

della legge 7.8.1990 n. 241 - Capo II – l'Ing. Nicola Falabella - Dirigente dei Servizi Tecnici.  
 

6. Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 
comma 4, della legge 18.08.2000, n. 267. 
 

 
 
 
 
 
IL PROPONENTE:      L’Assessore Politiche Giovanili, Culturali,  
                    Sportive e di Innovazione Tecnologica  
           f.to  Paolo Romano     
 
 
 
IL REDATTORE:                  Istruttore Amministrativo 
                            f.to  Maurizio Giusiano 
          
 
VISTO:                                                                              Il Sindaco 
                                                                                       f.to Ugo BALDI 
 
 
 
VISTO:                                                                            Il Segretario Generale 
                                                                                         f.to Alberto CANE 
 
 
 
 
 
 
=========================================================== 
 
    Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, vengono espressi 
i seguenti pareri in ordine rispettivamente: 
 
a)  alla regolarità  tecnica: FAVOREVOLE____________________________________________ 
 
Il Dirigente dei Servizi Tecnici__f.to Falabella 
b)  alla regolarità contabile: FAVOREVOLE___________________________________________ 
 
Il responsabile di ragioneria______f.to Zaccagnino___________ 
 
=========================================================== 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 



 

 

 
  Vista la proposta di deliberazione che precede;  
 
  Sentita la relazione dell'Assessore Paolo Romano sull’argomento;  
 
  Richiamato il Decreto Legislativo  267/00 ; 
 
  Tenute presenti le vigenti disposizioni dello Statuto Comunale e del Regolamento di Contabilità; 
 
  Acquisiti i pareri resi ai sensi dell' art. 49 D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

 
 Acquisito in data 3 ottobre u.s., ai sensi dell'art. 66, c. 13,  del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale, il parere favorevole della Commissione Consiliare per i Servizi Tecnici e del 
Territorio; 
 
 Sentiti gli interventi del Consigliere Caparelli, dell’Assessore Romano, della Consigliera 
Borgarello e nuovamente del Consigliere Caparelli; 
 
 Dato atto che tutti gli interventi sono registrati su supporti magnetici e informatici depositati 
agli atti; 
 
 Effettuata la votazione in forma palese che dà  il seguente risultato proclamato dal Presidente: 
 Presenti    n. 16 (è assente il Consigliere Elia)  
 Votanti     n. 16   
 Favorevoli  n. 16 
 Contrari    n.   0 
 

 D E L I B E R A  
 

1. La proposta che precede è approvata integralmente e ad ogni effetto di legge. 
 

2. Con successiva votazione resa in forma palese, che dà il seguente risultato, proclamato dal 
Presidente: 

Presenti    n. 16 (è assente il Consigliere Elia)  
Votanti     n. 16   
Favorevoli  n. 16 
Contrari    n.   0 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. 
Lgs.  18/08/2000 n. 267 e s.m.i., per consentire l’ invio della stessa al C.S.I. e la tempestiva adozione dei 
conseguenti  necessari atti deliberativi.  
================================================================= 
Il Presidente, dato atto che non è stato presentato alcun “Ordine del giorno”, invita il Consiglio Comunale a 
passare alla trattazione del punto 10 dell’O.d.g. 

 
 
IL PRESIDENTE                       :  f.to Concetta Siciliano 
 
 
 
IL SEGRETARIO GENERALE   :  f.to Alberto Cane 



 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE  e TRASMISSIONE AI CAPI GRUPPO 
 
Io sottoscritta certifico che copia del presente verbale viene pubblicato il giorno 11/10/2013 

all'Albo Pretorio, ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 c.1 del D.lgs 

267/2000. 

Contestualmente all'affissione all'albo, il presente verbale viene trasmesso in elenco ai capigruppo 
consiliari, come prescritto dal Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

   
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI  

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

 
 
 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 
 
 
 

 
Divenuta esecutiva in data ____________ 

 
 
Si certifica che la presente deliberazione è divenuta esecutiva nella data sopra indicata, decorsi 
dieci giorni dalla pubblicazione, ai sensi dell'art.134 del D.lgs 267/2000. 
 
 
 IL RESPONSABILE DELL’U.O. AFFARI 

GENERALI, SEGRETERIA, CONTRATTI 

F.to Maria Tia Siciliano  

  
 
 


